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iDEAL TEORI BUTUNLEME SINAVI SORULARI

1) Bir R halkasimn tim ideallerinin kiimesi /(R)olsun. (/(R),<) ikilisinin bir kismi
sirali kiime ve bir latis(kafes) oldugunu gosteriniz.

¢ :
2) a) f:R—S birhalka homomorfizmast olsun. J, S ’nin bir ideali 1se (\/7 ) =+JJ¢
oldugunu gosteriniz.

b) R bir Boole halkasi ve I, R ’nin has ideali olsun. Her a€ R igin a€ l veya
1—ae I ise I ideali maksimal idealdir. Gosteriniz.

3) a) R ve S iki halka ve f:R— S bir halka epimorfizmasi olsun. S Tamlik bolgesi
ise Cek f R’de asaldir, gosteriniz.

b) R birimli ve degismeli bir halka ve M , R de maksimal ideal olsun. Bu durumda

%/[ boliim halkasi cisimdir, gosteriniz.

4) Rasyonel sayilar cisminin bir otomorfizmasindan bagka otomorfizmasimn olmadigint
gsteriniz.

5) a) 7Z,, halkasmnin Jacopson radikalini hesaplayiniz.

b) Z tamsayilar halkasinda I = 207 idealinin radikalini hesaplayiniz.

NOT: Sadece 4 soru secip cevaplayiniz.
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